

三秦动态

全省林业工作会议在西安召开

本报讯（首席记者 李荣）2月27日，全省林业工作会议在西安召开，总结回顾全省林业系统2023年工作，安排部署2024年重点任务。省林业局局长郑重出席会议并讲话。

2023年，全省林业系统始终把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神作为首要政治任务，认真抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、荒漠化综合防治和黄河“几字弯”攻坚战、秦岭生态保护修复、5棵5000年以上古树名木保护“四件大事”，全力推动国土绿化、资源监管、生物多样性保护、生态安全风险防范等重点工作取得新成效，林业高质量发展迈出坚实步伐。

会议要求，要继续扎实推进黄河“几字弯”攻坚战，建立健全协调机制，全面启动沙化土地全面治理、荒漠化土地综合治理、渭北旱塬植被恢复三大标志性战役。全力推动秦岭国家公园、大熊猫国家公园和秦岭国家植物园建设，推进朱鹮国家保护研究中心、国家秦岭大熊猫保护繁育基地建设。科学开展国土绿化行动，全面加强古树名木保护，严守生态保护红线和耕地保护红线。

会议强调，全省林业系统要牢记“国之大者”，勇担时代使命，聚焦政治引领、“三个年”活动、问题整改、建章立制、全面从严治党“五个方面”，抓好贯彻落实，确保全年造林440万亩、退化草原修复20万亩、沙化土地治理93万亩、改造提升特色经济林90万亩、发展油茶产业15.6万亩，建设“百亩绿色碳库”试点示范基地10万亩等目标任务落地落实，以实干实绩推动全省林业高质量发展迈上新台阶。

2024西安春季大型招聘会启动

本报讯（记者 杜静波）2月27日，2024西安市春季大型招聘会暨工会主席直播送岗启动仪式在工人文化宫举行。本次活动计划组织1500家以上企业参加，提供3万余个就业岗位，服务求职者2万名以上。

此次活动由西安市总工会、西安市人力资源和社会保障局主办，旨在帮助失业人员、高校毕业生、农民工等重点就业群体实现高质量就业。本次活动将持续到3月底。其间，将通过举办“一对一”的实时在线网络视频招聘会、“工会主席直播送岗”、现场招聘会、就业指导帮扶直播等系列就业招聘活动，为求职者和用人单位需求的企业搭建交流平台，提供就业服务。

据介绍，2月27日至3月8日，共举行7场“工会主席直播送岗”活动，向求职者介绍招聘需求、薪资福利等内容，及时解答直播间求职者的留言，并提供相关就业建议；将先后邀请36家全市重点行业、企业来到直播间进行企业宣传和岗位招聘推介。

各界微评

□ 杨洋 整理

【新闻回放】2月26日，应急管理部召开部党委和部务会。会议指出，要深刻吸取近期火灾事故教训，督促各地突出“三类场所”和高层居民楼等，全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患，集中治理电动自行车进楼入户等突出问题。

网友观点：电动自行车管理涉及诸多环节，是一项系统工程，也是一项长期而艰巨的任务，需要车主、管理方、监管方、生产商携手并进。只有把“安全”二字“时时放心不下”，才能最大程度减少各类事故的发生，才能让广大人民群众安心放心。

网友观点：电动车进楼入户是一个涉及城市管理、消防安全、群众利益等多方面的复杂问题，需要多部门协同配合，科学制定和执行相关政策措施，既要保障电动车合法使用，也要防范电动车安全隐患，既要规范电动车的停放和充电，也要改善电动车服务和设施。

网友观点：人命关天，安全至上，公共安全容不得电动车“进楼入户”乱象久禁不止。毕竟在安全问题上，概率没有大和小，只有有和无，也只有确保万无一失，才能避免一失万无。

网友观点：生命安全无小事，电梯里容不得电动车肆意进入。杜绝类似悲剧，离不开每一个人的积极参与。我们都要从自身做起，主动对电动车进电梯说“不”，既严格要求自己，也严词拒绝别人。

各界导报2023年度
新闻记者证核验人员名单公示

根据省新闻出版广电局《关于开展新闻记者证2023年度核验工作的通知》要求，我社认真开展了2023年度新闻记者证核验自查，现将拟通过核验人员名单予以公示。名单如下：

唐冰	张宝勤	李荣	杜静波	牛小宁
谢昊天	李彦伶	王斌	满淑雨	韩永国
高宝贝	蒋维博	赵婧	王路	樊星
康斌	许鹏	康鹏	马卓	张耀博
白瑛	刘凡颖	殷博华	张璐	翟浩
马伟东	闫智	贺鹏飞	李昱彤	刘楠

公示时间：2024年2月28日—3月8日
公示受理电话：029—85223101

各界导报社
2024年2月28日

新春走基层

山阳县中村镇：
“幸福路”通到群众家门口

□ 首席记者 李荣

2024年春节，对于洛商山阳县中村镇这个偏远的山村小镇来说意义非凡，因为这是丹(凤)宁(陕)高速公路丹凤至山阳段正式通车后的第一个春节。不少回乡游子不禁感叹道：“‘幸福路’通到了家门口，幸福生活还远吗？”

家门口的“幸福路”

“高速公路通了，回家的路更近了。”临近春节，对于中村镇的群众来说，无论是外地务工的返乡人员，还是铁路沿线的群众，无不感受到高速公路带来的极大便利。

“现在从家门口直接下高速，再也不用绕道县城回家了，真是太方便了！”2月8日，腊月二十九，忙碌了一年的席亮带着家人从武汉自驾返乡。

席亮是中村镇碾沟村人，多年来一直在武汉工作，谈及刚通车不久的丹宁高速，他感慨地说，以前回家从武汉先开车到十堰，再经过沪陕高速，最后从从堰出口下高速，出了高速还得行驶40分钟的村道才能到家。现如今，直接从银花出口下高速，5分钟就能到家，非常方便。

去年12月，丹(凤)宁(陕)高速公路丹凤至山阳段正式通车，这也是陕西境内横贯秦岭南麓的一条重要东西向联络线，路线起于丹凤县竹林关镇东，与沪陕高速相

接，向西经竹林关镇、土门镇、银花镇、中村镇、洛峪街，最后经高坝店镇南侧与福银高速相接，实现了沿线5个乡镇高速公路出口全覆盖。

“两年没回家了，镇上简直大变样！”刚从西安回家过年的中村镇大北沟村民徐兰告诉记者，回家路上，她透过车窗目睹了沿途发生的新变化，短短几年时间，镇上的工业园区扩大了不少，新区新楼房鳞次栉比，运输的大卡车不断进出，昔日的小镇恍若城市一般。

一路通，百业兴。一条条高速公路，一头牵着乡村振兴，一头牵着民心期盼。丹(凤)宁(陕)高速公路丹凤至山阳段的开通，铺就了群众对美好生活的向往。

沟口社区新“菇”事

乡村要振兴，产业必先行。2月14日，大年初五，记者走进中村镇沟口社区食用菌生产基地，村民彭秀正忙着分拣滑子菇菌棒。由于离家近，方便顾家，还能挣钱，像彭秀这样的工人在基地里还有许多。

好产业才有好前途。2017年，沟口社区党支部书记张建军带领村民开始尝试种植香菇等食用菌，由于地理气候等条件优越，沟口社区的食用菌产业发展迅速。

沟口社区专职委员张靖说，依托沟口社区股份经济合作社，基地目前建成食用菌菌包加工、产品加工厂，以工厂化菌袋

生产为核心，辐射周边食用菌栽培种植基地。为确保群众稳定增收，基地采取“支部+合作社+基地+农户”模式，建成食用菌园区300多座大棚。“今年，我们培育了100万袋滑子菇，目前正在培育，预计4月中旬就能采摘。”

为了提高滑子菇种植技术，张靖说，基地与承德市一家企业签订长期合作协议，由他们对基地实行工厂化育种、规模化栽培，除采用目前国内最先进的菌包自动化生产流水线外，还引进了高温灭菌、净化车间接种、恒温培养等先进工艺。目前，基地已建成实用技术培训基地1个，培养当地实用技术人才2名，帮扶困难群众20余户。

张靖介绍，“集体合作社+基地农户+集中销售”的运营模式，彻底打消了群众的后顾之忧。目前，沟口社区已初步形成以滑子菇为主的食用菌产业，通过线上线下渠道，产品远销国内外，真正做到了供不应求。随着高速公路的开通，极大地节约了运输成本，也能方便更多客户来村里洽谈业务，群众对未来的日子充满期待。

张建军说，随着食用菌产业的快速发展，社区集体经济增长迅速，2023年社区集体经济增长50余万元，今年预计将达到100万元。

挂面“飘香”远名扬

中村镇是远近闻名的挂面镇，当地生



动物园里过大年

□ 记者 殷博华

绚丽的烟花巡游、奇幻上林苑国际大秀、特色非遗展示……2月17日，农历正月初八，记者来到西安秦岭野生动物园，整个园区张灯结彩，喜庆的红灯笼和各种新奇的龙年主题雕塑，引得无数游客驻足留影。今年春节期间，西安秦岭野生动物园旅游人数再创历史新高，共接待游客20余万人次，各类演出剧场爆满。“西安秦岭野生动物园不仅服务做得好，各类节目也精彩纷呈。”

来自铜川的游客赵琴说。春节期间，为丰富游客娱乐体验感，西安秦岭野生动物园特别新增了非遗舞龙、非遗集市、飞龙令、幸运投篮等特色项目，工作人员在表演中还会主动邀请游客参与互动。此外，为了让来自五湖四海的游客感受到古城西安的文化魅力，园区还特别增加了古装汉服巡游、花车巡游等项目，让游客在轻松喜悦中欢度佳节。

为了让更多游客来西安秦岭野生动物园游玩，园区还与西安地铁、出租车、抖音等平台加强合作，在西安地铁二号线实施主动语音播报，通过出租车车顶LED屏，介绍园区特色活动，向乘客宣传园区满满的年味。

春节期间，西安秦岭野生动物园举办的各类特色活动共通过网络平台直播700余场次，受众突破300万人次。据抖音、飞猪旅行等线上平台出游指数排名显示，西安秦岭野生动物园荣获2024春节假期高德地图必去榜、美团玩乐榜、大众点评网必玩榜等众多榜单第一名。

□ 记者 殷博华

「小」服务收获「大」感动

“服务至上温暖如春，铁路真情让旅途更美好。”2月26日，记者来到西安铁路西安客运段动车22组休息室，一面鲜红的锦旗映入眼帘。谈及这面锦旗背后的故事，列车长张静仍记忆犹新。

2月17日，农历正月初八，春节返程高峰第一天，靖边至西安的C207动车上的乘客摩肩接踵，动车组工作人员一边提醒乘客乘车注意事项，一边处理补票、换座等事宜。

当动车刚刚驶出绥德站时，张静突然接到同事的求助，一名无座乘客的手机无意间掉进座位的角落里，工作人员忙碌了近半小时却没有丝毫进展。

张静了解到，这名乘客当天来靖边走亲访友，随后返回，手机里存储着次日要用的重要合同文件，上车后他一直仔细查看文件，无意间打了个瞌睡，将手机掉了下去，掉落的地方恰巧是动车座位最深处的死角，眼看就要下车，手机却拿不出来，让他心急如焚。工作人员多次尝试无果后，最后决定联系动车组维修人员，待动车到站入库后，拆下座椅最终取出手机。

由于动车到达西安时已是晚上，乘客只能次日来西安取回手机，为了节省时间，张静立刻通过机械师联系到库内检修人员，并帮乘客协调从西安到无锡的动车，确保其按时返程。

“张车长回到西安后，顾不上休息，立刻与维修人员进行沟通，第一时间将乘客手机取了出来，次日中午就把手机物归原主。”工作人员刘志恒说，拿到手机后，乘客非常激动，回到无锡后就立刻定制了锦旗，并专门委托西安的朋友送了过来。

张静说，旅客之事无小事，虽然自己身处最平凡的基层岗位，但只要坚持做好本职工作，让旅客出行安心、放心，就能实现人生价值。

花团锦簇 别样西安年

□ 实习记者 杨小妹 记者 赵婧

2月10日，大年初一，古城西安还沉浸在除夕“山河诗长安”的盛大恢宏氛围中，位于雁塔区民洁路的叁伍壹壹花鸟鱼市早已人头攒动，各色鲜花争奇斗艳，叫卖声、孩童的嬉笑声不绝于耳，烟火气十足。

刚一走进民洁路口，记者就看见道路两旁摆满了摊位，年货小吃、文创产品、鲜花盆景等应有尽有。一条橙色身体、粉色花朵头饰的充气巨龙盘踞在花市楼顶，龙的表情萌萌可爱，十分讨喜。据悉，这条充气巨龙名为“fafa龙”，是叁伍壹壹市场为迎接新春特意策划的龙年大集活动准备的相关装饰。

对于许多长辈来说，买年宵花是春节传统习俗，色彩艳丽的鲜花既有观赏性，又寄托着美好寓意。近年来，随着叁伍壹壹等一批新兴花市的兴起，从概念到形式内容，都更符合年轻人的兴趣爱好，花鸟市场也逐渐焕发出新活力。据介绍，这次龙年大集活动在原有花鸟市场的基础上，采取新年集会的形式，现场分为团圆好味、年货好物、花好年宵、烟火非遗四个主题，不仅能逛花市，还能尝小吃、玩游戏、选购年货，让市民在家门口

感受到春节逛大集的乐趣，吃喝玩乐购一站式满足各种需求。

团圆好味以本地名优特产、熟食礼盒、粮油调味品为主，从油泼面、腊牛肉到羊肉泡馍，充满了浓浓的“老陕”风味。年货好物则包括中外美酒、干果茶糖、手工烘焙甜品等花式年货，从大人到孩童都能挑选到自己心仪的商品。年宵花作为叁伍壹壹主战场，更是当仁不让，鲜切花以品种丰富、易于打理的特点成为年轻人的首选。一位花店店员向记者介绍：“过年期间，腊梅、银柳等红色花束由于颜色喜庆，价格实惠，销量特别好，像这样一把银柳只要10元，不用打理直接放花瓶里就很有年味儿。”除此之外，蝴蝶兰、杜鹃花、金桔等盆栽花卉，依旧是年宵花的“顶流”，挂着“新春快乐”“财源广进”等祝福卡片的各式花篮花束也是应有尽有，含苞待放的鲜花给新年妆点出一抹浓浓的春色。烟火非遗区也是本次龙年大集活动的亮点所在，民间手艺人现场写春联、画年画，摊位上的各式新奇文创产品更是将传统和现代完美融合，吸引着无数路人驻足欣赏购买。

为了让市民获得更多参与感，集市主办方还设置了互动区，套圈、画糖人等传统游戏吸引了不少亲子家庭争相参与。住在



市民在龙年大集挑选新年好货

实习记者 杨小妹 摄

集市附近的居民刘女士和女儿刚在亲子区做完游戏，就在旁边的文创摊位挑了几幅年画和小摆件，刘女士一手拉着女儿，一手捧着一把火红的银柳，“听说家门口开了个新年大集，本来只打算带着女儿随便转转，但禁不住这年味十足，这么热闹的气氛，

感觉买束花回家才叫过年。”本次龙年大集活动将持续到正月十五元宵节，陪伴西安市民度过整个春节。记者看到，集市上人头攒动，鲜花争奇斗艳，人人脸上洋溢着新春的喜悦，感受着别样的西安年。